

# 猪肉价格持续下跌 几家欢喜几家愁？

□记者 李科学

本报讯 市场零售价格从去年高位时每斤(1斤=500克)将近30元,到如今每斤十四五元,猪肉价格持续下跌,市民终于实现了“猪肉自由”。对于日渐下行的猪肉价格,养殖户却越来越发愁了:每卖出一头猪,就意味着更多的亏损。

市发改委价格调控科负责人表示,生猪产能恢复及进口冷冻肉解禁是肉价不断下调的主要原因。目前,国家已经发布了猪价超跌一级预警,实施政府启动猪肉储备收购。

## 吃肉终于不用“心疼”了

“给我切块瘦点的,打成馅。”7月7日上午,新华区胜利街农贸市场,骑着电动车的王女士来到一家肉摊前,提都没提价格。

“肉价便宜多了,一斤十几块钱,不用问。”王女士说,自己家住附近,有两个孩子。“以前肉价每斤二三十元的时候不敢多买。排骨也是买两根炖给孩子吃,大人都不舍得尝。”

当日上午8点多,新华区长青路李庄菜市场肉店店主王遂旺忙着为顾客切肉、称肉、打馅、剁骨。以往肉价高的时候一天最多只能卖半头猪,最近生意明显好了很多,每天能卖一头多。按说夏季是猪肉消费淡季,但近期连降的价格明显刺激了市民的消费热情——往年同期猪价正常时,肉类销量也赶不上现在。

“春节时10块钱只能买一小条肉,现在15元能买这么大一块。”园林路中段王庄菜市场里,市民顾大妈比画着说。五花肉、炖排骨、炖猪蹄……家里餐桌上天天香喷喷的不重样儿,吃肉终于不用“心疼”了。在李庄菜市场、体南农贸市场、胜利街农贸市场等地,五花肉售价多在每斤十四五元左右,普通排骨每斤在25元左右;王庄菜市场里五花肉更是低至每斤13元左右。

市区公园北街中段德信泉超市、光明路中段金篮子超市、锦绣街中段一家小型生鲜超市及体育路中段永辉超市等多家超市里,五花肉售价多在每斤14元至16元,永辉超市一款促销带皮腿肉低

至每斤9元以下。

## 养殖户日子有点儿难

消费者快意吃肉的同时,养殖户的日子却越来越不好过了。

“那肯定是亏得厉害。”城市郊区临近叶县一家养殖场工作人员吴伟说。猪场现存栏量有两千头左右,“近期一直处于严重亏损状态。”他表示,玉米、豆粕等原粮价格高,按上半年猪场各项耗材、设备折旧、人工费等成本计算,在猪没有疾病的情况下要想有利润地运营,生猪价格得达到每斤12元。

“现在卖一头猪亏个千儿八百挺常见。”吴伟说,去年生猪价格高时曾达到每斤19元,但2018年猪瘟对行业打击巨大,猪价快速上涨时,也正是众多猪场没有存栏量的时候,大部分猪场当时尚处于亏损状态。猪价的快速上涨也只得部分养猪企业从中获利,“不是绝大多数都能挣到钱”。

## 猪肉价格下跌触发一级预警

市发改委价格调控科负责人表示,

猪肉价格之所以一跌再跌,一是由于全国生猪产能恢复,市场供求关系发生了结构性改变,二是原来因疫情原因被禁的进口冻猪肉解禁,加大了市场供应量。二者共同拉低了猪肉价格。正常情况下,出栏的标准猪每头在220斤左右,而由于猪价一直在跌,一些生产企业抗价惜售,养成250斤以上甚至300斤的肥猪,最终不得不售出。这些大肥猪抛售以后,由于踩踏效应也导致肉价越来越低。

根据国家统计局的调查数字,目前生猪产能已经恢复到2017年非洲猪瘟之前正常水平的97%以上,市场上不缺猪肉,比起高价时的每斤30多元,猪肉价格现在已是“腰斩”以下。

“现在生猪价格低,已经处于亏损状态,触发了价格超跌一级预警。”这位负责人表示,实施政府启动猪肉储备收购,对养殖业的利益是个保障。根据疫情防控分区设置,部分省份需统一启动收购才能保住猪肉价格,上海、江苏、浙江、安徽、山东、河南为一个区域,目前,我市正在密切关注省级部门的相关动态和通知。

## 注册反诈“金钟罩” 做到“六不”“三问” 民警教企业财务人员 防电信诈骗

□记者 吕占伟

本报讯 为从源头预防企业遭遇电信网络诈骗,7月6日,市城乡一体化示范区公安分局刑侦大队联合市公安局反诈中心组织辖区企业单位财务人员开展防电信诈骗培训。

“财务人员应做到‘六不’、‘三问’。‘六不’,即不轻信、不汇款、不透露、不扫码、不点击链接、不接听转接电话;‘三问’,即遇到情况主动向本地警察、主动向银行、主动向当事人。”示范区公安分局刑侦大队大队长李庆伟通过现场讲解授课的方式,向企业财务人员宣传防范电信诈骗知识。

培训会上,该局还邀请“金钟罩”系统开发公司技术人员对该系统进行了详细讲解。据了解,“金钟罩”是警方推广的一款防范电信网络诈骗的小程序,以“终结诈骗服务号”为依托,实现管理端、民警端、居民端三端同步,依据后台大数据进行防诈骗保护。

注册“金钟罩”有什么用?李庆伟说,当诈骗分子企图通过多种通信方式联系您时,“金钟罩”将在第一时间向您和警方同步推送预警消息,提示您有可能正在遭遇诈骗。社区民警会及时进行线上或线下的劝阻和回访。市民可通过微信扫描民警、学校、街道反诈人员提供的二维码或者直接关注微信公众号“防诈金钟罩”,进入注册流程,选择附近的警务区,注明自己的职业和年龄,还可添加自己的家人,把他们一起保护起来。

## 公开招租

■高新区建设路与东一环路交叉口4S店对外出租,另有一批一汽马自达汽车配件、维修设备和办公家具出售。

联系电话:18837576789 谢先生



7月7日,市河滨公园东门广场附近,伴随着欢快的节奏,女孩手撑遮阳伞跳起了舞。当天是二十四节气中的小暑,天气越来越炎热。

本报记者 张鹏 摄

## 阴云密布 天气闷热

□记者 杨元琪

本报讯 7月7日,市气象台发布气象预报信息,今起三天我市以阴云天气为主,风力不大,气温较高。

大雨失约了,最近几天鹰城云系较多,温度整体不算太高。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以阴天或多云天气为主,风力不大,气温回升明显。昨天是农历二十四节气之小暑,“小暑大暑,上蒸下煮”,后天将升至36℃,加之空气湿度较大,天气也将越来越闷热和潮湿。

7月8日白天到夜里,多云,偏南风3级左右,35℃-26℃。9日,多云,26℃-36℃。10日,阴天间多云,部分地区有阵雨、雷阵雨,26℃-36℃。

## 金霖拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2021年7月16日11时在平禹煤电有限责任公司会议室公开拍卖:1.河南平禹煤电有限责任公司凤翅山矿报废设备物资一批(保证金60万元);2.河南平禹煤电有限责任公司凤翅山矿报废电缆一批(保证金30万元);以上标的以实物现状为准,数量以实际过磅为准,计量单位:吨。

标的详细资料请到我公司获取。有意竞买者,请于2021年7月14日16时前携带保证金及有效身

份证件到我公司办理竞买手续(保证金以实际到账为准)。若竞买不成功,保证金全额无息退还。

展示时间、地点:自公告之日起、标的物所在地

联系电话:0375-2885588 1583699999

公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼

公司网址:www.hnjlp.com

河南省金霖拍卖有限责任公司  
(中国拍卖行业A企业)  
2021年7月8日